



Сайты-тренажёры — отличная альтернатива онлайн-играм. Не секрет, что игрок убивает огромное количество времени впустую. За 6 лет игры по 4 часа в день теряется целый год. Если хотя бы половину этого времени тратить на что-то полезное, можно извлечь весьма значительную пользу для себя. В предыдущих статьях я рассказал о сайтах klavogonki.ru и lumosity.com. Почти год прошёл с написания последней статьи, и за это время мне довелось встретить немало других интересных проектов. Сегодня я расскажу о сайтах, позволяющих изучать английский язык. Эти ресурсы куда меньше похожи на тренажёры, но и польза их использования весьма значительна.

Вероятно, лучшим представителем этого класса является ресурс lingualeo.ru. Во-первых, пользователю предоставляется широчайший выбор материалов на английском языке. Сложность контента сильно различается, поэтому не составит труда выбрать себе материал по вкусу. Правда, новичкам, не имеющим базового словарного запаса, придётся столкнуться с некоторыми трудностями, так как практически весь контент

является неадаптированным. Впрочем, довольно быстро вы к этому привыкнете.

Помимо текстов, аудио- и видеоматериалов на сайте есть 7 тренировок для запоминания слов. Предлагается найти перевод к слову на английском и наоборот. Кроме того, есть все известные словарные карточки, написание слова на слух, «конструктор» из букв. Недавно добавилась ещё одна тренировка, которая меня очень заинтересовала. В ней участнику предлагается сказать английское слово, а его напарнику — перевести услышанное на русский язык. На мой взгляд, этот набор тренировок является очень интересным и эффективным. В прошлом году мне удалось выучить около 700 слов за месяц, занимаясь пару часов в день. Большую часть этих слов я помню и сегодня.

Не так давно появились долгожданные мини-курсы. Сейчас есть 5 тематических курсов и 15 грамматических. Последние будут особенно интересны тем, кто терпеть не может зубрёжку правил по учебнику. Сам отношусь к такой категории людей, поэтому курсы пришлись мне по душе. Что касается тематических курсов, они позволяют выучить слова из той или иной области знаний. Например, есть специальная система упражнений на тему «Посещение ресторана».

Сайт [lingualeo](#) условно-бесплатный, безлимитный аккаунт на год стоит сейчас 540 рублей. Напомню, что одно занятие с репетитором стоит 400-800 рублей, поэтому почти наверняка ваши расходы окупятся многократно. Впрочем, вполне можно заниматься и бесплатно, если вы не планируете учиться более часа в день. Многим моим знакомым более чем хватало базового аккаунта.

Разумеется, есть и другие сайты для изучения английского. Со временем я пришёл к выводу, что практически ни в чём эти ресурсы не превосходят [lingualeo](#), а во многом серьёзно уступают. Поэтому и писать о таких проектах не вижу смысла. Тем не менее, хочу выделить ещё два сайта, оказавшихся полезными для меня. Первый — [tolearnenglis](#)

h.com

. На

сайте можно найти несколько тысяч грамматических упражнений, кроме того, присутствуют уроки по грамматике. Среди посетителей преобладают иностранцы, поэтому вам не составит труда найти друга по переписке. Вполне вероятно, кто-нибудь первым предложит вам общаться. Второй сайт —

lang-8.com

. Вы пишете в своём блоге заметку на изучаемом языке, а носители языка читают и исправляют вашу запись. Такая форма обучения кажется мне очень эффективной, правда, новички, вероятно, столкнутся с некоторыми трудностями. На lang-8 тоже легко найти друзей по переписке.

Как видите, сегодня у каждого пользователя Интернета есть широчайшие возможности для изучения английского. Единственное, что от вас требуется — желание и свободное время. Когда нужно пройти очередной уровень, и то, и другое у нас в наличии. Возможно, пришло время заняться чем-то более важным?...

[Обзор сайта lumosity.com](#)

[Обзор сайта klavogonki.ru](#)

[Обсуждение на форуме](#)